
kroglje v Turka in marsikateri jezdec počepa z 
brzega konjička; ostala turška druhal odjaba po 
več bojnikov. V Gjuru tedaj bil je naš regiment 
prvokrat na krvavem delu. Preden je došlo več Tur
kov, mahnili so naši vojaki z mesta Gjura, se 
združili z ostalo vojsko, prekoračili Dunav pod 
Požunom ter hiteli po unej strani velike reke, da 
se združijo s kristijansko vojsko, katera se je 
zbirala okolo Kremsa in Korneuburga. Na tej poti 
zgrabili so se naši vojaki blizu Požuna s Tbkeli
jevo druhaljo ter jo hrabro zbili nazaj dne 26. 
augusta. To je bila prva bitka, koje se je naš 
regiment bil udeležil. 

Turški veliki vezir Kara Mustafa je došel 
pred cesarski Dunaj dne 14. julija zgodaj. Cesar 
zbeži na drugo stran. Kmalu obkolijo Turki mesto 
in streljajo v zidovje in napadajo, da je strah in 
groza. Zaprtim meščanom in vojakom pod povelj
ništvom grofa Starhemberga je za "obupati. V naj
večjej sili se spusti drzen mož na konji skoz reko 
Dunav ter prinese vojvodi Lorenskemu kratko 
prošnjo: ne odlagajte s pomočjo, ne odlagajte, 
premilostni gospod." 

Slavni kralj poljski, Janez Sobijeski, zbiral 
je med tem unkraj Dunava veliko vojsko, da reši 
Dunaj. Dne 8. septembra, na praznik Marijinega 
rojstva, prekorači široki Dunav in razpostavi okolo 
Tullna svojih 70.000 mož in 168 kanonov. Vsa 
armada je obrnena proti Dunaju; hrabri slovan
ski Poljaci stojijo na desnem krilu, na sredi Nemci 
iz Bavarskega in sploh iz Nemčije, na levem 
krilu ob Dunavu pa cesarjevi regimenti, med temi 
tudi naš. 

Tako uredjena pomika se kristi janska vojska 
naprej dne 10. septembra in dospe ll.sept. pozno 
zvečer na gozdnate brege pred Dunajem. Trojni 
strel iz kanonov in ogenj v temni zrak sproženih 
raket naznanjajo uže obupanim meščanom bližnjo 
pomoč in rešenje. 

Drugi den t. j . 13. septembra služila se je 
močno rano sv. meša v cerkvici na Kahlenbergu. 
Ponižni kralj Sobijeski je sam stregel. Po oprav
ljenej službi božjej okrepčajo se kristijanski vojaki 
v naglici s potrebnim zajuterkom in potem jo 
udarijo v treh oddelkih na sovražnika. Trem mo
gočnim rekam podobni derejo junaki s hribov v 
dolino proti turškim šancam in taborju pred 
mestom. Strahovito klanje se začne. Toda kristi
jani zmagujejo, Turki omagujejo, se pomikajo 
nazaj. Kara Mustafa napada mesto, se brani zoper 
zunanjo krščansko vojsko po vse je zastonj. Na
posled okolo 3. ure popoludne ukaže divjak 30.000 
zajetih kristijanov posekati in se zažene z ostalo 
mu še vojsko v divji pobeg. 

Turki zapustijo kanone, šotore, strelivo, živež 
ter bežijo na nos na vrat cele tri noči in tri dni. 
Še le v Budimpešti se ustavi KaraMustafa, da 
nekaj turških poveljnikov zaklati in jo potem 
mahne v Belgrad. Ali tukaj mu prinesejo od 
srditega sultana zeleno zidano vrvico, katero vzame 

Naš domači regiment štev. 47. 
II. Iz Kolina marširal je naš regiment naj

prvlje v vojsko zoper Turka, bližajočega se osrčju 
cesarstva, slavnemu Dunaju ali Beču od srbskega 
Belgrada. Cesar Leopold I. se poda s cesarico 
ogledovat vojske, zbrane nasproti Požunu na Oger
skem. Zbranih je bilo 32.600 mož. Zraven je tudi 
naš regiment. 

Med slovesno meso pod milim nebom pri
segnejo zmagati ali umreti. Cesar se odpelje v 
Beč, višji poveljnik vojvoda Lorenski ukrene z 
vojsko proti Komami in Ostrogonu, češ Turek 
bode udaril za njim zapustivši pot v Beč. To pa 
se ne zgodi. Velikoveč poročajo ogleduhi, kako 
silni Kara Mustafa uže pri Oseku črez Dravo 
spravlja 200.000 Turkov, 70.000 raznih roparjev 
in 300 kanonov ter naravnost dere proti cesar
kemu Dunaju. Pečuh, Stolni grad, Papa, Vezprim, 
Sambotelj, Kermend je kmalu poplavljen, Šopron 
našej armadi za hrbtom zaseden. 

Dne 30. junija 1683 prihrujejo prvi Turki 
pred Gjur, kder so mušketirji našega regimenta 
za nasipi čakali sovražnikov. Začnejo sipati prvič 

Za poduk in kratek čas. 



in se za njo obesi. Odrezano glavo so pozneje 
kristijani dobili v roke, jo spravili na Dunaj, kder 
je v mestnej orožnici se den denešnji videti. 

Proti večeru 13. septembra je kralj Sobijeski 
obhajal slovesen vbod v rešeno mesto Dunajsko 
s svojimi junaki vred. Stopi v cerkev Augustincev 
in zapoje sam: „Te Deum laudamus; Bog, Tebe 
hvalimo!" Vojakom in meščanom bilo je dovoljeno 
8 dni pleniti bogati turški tabor. Sploh pa so 
Turki zgubili pri obleganji mesta 48.000 mož, v 
bitki, dne 13. septembra 20.000 ljudij, 370 ka
nonov, 5000 velbljudov, 1000 volov itd. 

To je tista sijajna zmaga, ki je pred Tur
kom rešila mesto Dunaj in turško silo zlomila, 
da tako daleč mohamedanskih vojakov konji niso 
nikdar več pridirjali. 

Naš regiment pa zamore ponašati se, da je 
pomagal rešiti cesarjev slavni dvor, oteti sijajno 
mesto Dunajsko in tako iz nova zagotoviti ob
stanek Avstrije pa tudi varnost Evrope pred turš
kim nasilstvom. 

Smešnica 28. Žganjepivec je v krčmi spil 
pol litra žganja, potem pa reče: „Prinesite mi še 
pol litra vode!" Kerčmarjev sinek pa reče: „Saj 
so oče skoro iz same vode žganje naredili." 

D. K. 


